

基于互联网+的企业财务管理创新浅析

张倩

陕西省土地工程建设集团有限责任公司宝鸡分公司

DOI:10.32629/ej.v3i3.463

[摘要] 现代企业发展中,信息化技术发挥着重要作用,创建基于互联网+的财务管理工作模式能够提高财务管理的工作效率,更加合理地应用财务信息资源,以此促进企业的科学决策。本文就将重点分析基于互联网+的企业财务管理创新,以供借鉴。

[关键词] 互联网+; 企业财务管理; 创新

互联网技术的发展推动了企业财务管理的革新,企业财务管理工作也在跟随时代的脚步不断前进,创新企业财务管理能够全面展现财务管理工作的作用,满足互联网+时代背景下企业财务管理工作的要求,有助于企业稳定运营。

1 “互联网+”背景下企业财务管理创新的意义

1.1 顺应时代发展

互联网+的背景下,方便了企业部门间的交流。企业发展中,财务管理尤为关键,这也成为了连接企业多个部门的桥梁和纽带。创新企业财务管理成为必经之路。现阶段,计算机网络广泛应用在企业财务管理当中,可显著改善企业财务管理工作效率,推动企业财务管理转型。

1.2 有利于企业建设和发展

户数据较多。对于大数据挖掘及人工智能搜索起到积极的推动作用。且这两个公司研发的识图技术,在专利申请审核中起到重要作用。通过识图技术的应用,可对商标或外观设计内容实行细致划分,通过对细节的搜索,找出与之相似的产物,并将这些数据实施汇总处理,便于工作人员及时开展审批工作,防止侵权行为的发生。或者还可利用电影业数字水印技术完成版权保护。数字水印技术是利用一定算法将一些标志性信息嵌入到多媒体数

互联网+背景下,传统的企业财务管理模式无法高度顺应市场的发展需要,若不及时创新财务管理模式,则不利于企业运营。所以,企业应在采取管理中合理应用互联网技术的高效性和新颖性等优势,建设企业财务管理全新模式。互联网技术能够为企业建设收集和处理海量数据,加强企业财务活动的灵活性,为企业的持续进步奠定坚实的基础。

2 企业传统财务管理模式中的问题

2.1 目标缺乏多样性,理念有待完善

传统财务目标将利润和产值作为关注的焦点,忽视了企业整体价值的展现。传统财务目标仅关注企业内部资本,忽视了企业流动资金和市场的流动资金,企业的财政来源不明确,不利于企业资金的流动。互联网+的环境下,很多客户为更加便捷的进行沟通

与交流,主要采用线上交流和合作的方式,但是管理系统功能薄弱,忽视了网络客户的开发,企业也因此蒙受较大的资金损失。

2.2 管理方式不灵活

一些企业权力分配不合理,子公司分散了较多的权利,削弱了财务管理部门的职能,且财务管理方式也不够灵活。如部分企业将权利分散于多个分公司,但无法严格管理子公司,影响了公司整体财务状况的整合与分析,无法制定科学完善的子公司激励和控制策略。这也加大了企业自身的经营风险。部分企业为了避免失控,总公司掌握了大量的权利,抑制了子公司的自主权,阻碍了子公司的发展,无法调动员工的工作积极性,且财务管理部门也无法全面掌握下属公司的财务概况,最终阻碍了企业的长期发展。

字作品中,完成作品保护的一种方式。将其应用在版权保护中,能够避免创作者隐私信息或传输载体的恶意篡改,防止侵权行为的出现。

3 结束语

大数据技术在知识产权管理中的应用,应该从不同方面进行综合考量,对存在的问题展开科学管控,提高知识产权管理水平,从而减少侵权问题的产生,维护利益方的合法权益。

[参考文献]

[1]程中楠,王学松.大数据环境下知

识产权管理改革研究[J].自动化与仪器仪表,2017,(07):141-142+145.

[2]黄勤龙,马兆丰,傅镜艺,等.云计算环境中支持隐私保护的数字版权保护方案[J].通信学报,2014,35(02):95-103.

[3]鞠晔.云计算环境下美国专利引诱侵权判定规则研究[J].知识产权,2014,(02):98-104.

[4]周洋.论云计算服务提供商的著作权侵权责任之判定[J].科技与法律,2013,(05):27-31.

2.3 信息化水平有待提高

互联网+快速发展的今天,很多公司均十分重视信息技术对企业发展的作用,在财务管理中也广泛地应用信息技术。但是很多企业采用的信息技术均无法取得较为理想的管理效果,在日常实践和工作中并不能合理应用信息技术,企业的信息化平台与当前的工作需求脱节,信息化应用水平不高,无法有效改善财务管理效率。

3 基于“互联网+”企业财务管理创新的有效措施

3.1 树立财务管理新理念,落实多元化财务管理

互联网、云计算和人工智能等多种新技术的出现与应用,这使得企业的生存及发展环境发生了翻天覆地的变化。为此,企业也应积极转变传统的财务管理观念。财务管理工作中,要在信息技术的支持下加强事前分析和事中控制。互联网环境当中,企业财务业务也走在了数字化的道路上。财务业务间细节相互交叉,且财务管理的对象和目标也有所不同,企业资本有所提升,极大地改变了企业原有的资本结构,知识资本更占优势,人力资本的位置则有所下滑。对此,企业财务目标一方面要充分考虑公司效益最大化和社会贡献最大化,另一方面

也需充分考虑企业员工与企业自身发展间的联系,全面发挥企业员工的主观能动性。

3.2 灵活应用不同的管理方式

互联网+时代下,财务管理的环境更加优越,企业需合理利用互联网信息管理平台,统一管理子公司财务,且加大财务质量控制力度,如企业可投入大量的资金用于互联网平台建设,合理应用信息管理软件。或者企业也要建立完善的财务管理激励制度,设置转向资金,保证管理人员做好本职工作,加强企业管理的灵活性。

3.3 完善信息管理

如今,企业规模有所扩大,企业部门随之增多,财务部门要与其他部门共同配合,方可获取充足的运营管理数据,并以此为基础开展数据核算。在财务管理中,财务管理部门要将会计核算信息作为重点,其所传递的数据也是相关业务的财务数据,企业部门间需要展开必要的沟通与交流。互联网+时代背景下,企业可获得更加完善的技术支持,将信息技术应用于管理,可密切各部门间的联系,建立网络管理平台,引导各部门利用网络平台传输业务信息,汇总各部门的业务信息,编制财务报表,从而实现科学决策,全面展现财务部门的职能

和作用。

4 结语

互联网+背景下,企业财务管理需要不断发展创新,这有利于提升企业的管理水平,而且也可减轻工作人员的压力,调动管理人员的积极性,最终促进企业的稳定前行。

[参考文献]

[1]陆宏.基于“互联网+”时代下的企业财务管理创新思考[J].纳税,2019,13(17):188+191.

[2]贾澜.“互联网+”时代下企业财务管理创新思考[J].纳税,2019,13(23):146.

[3]刘阳.浅析“互联网+”时代下企业财务管理创新[J].现代经济信息,2019,(06):285.

[4]安林.对“互联网+”时代下企业财务管理创新的思考[J].全国流通经济,2020,(06):80-81.

[5]赵睿.“互联网+”时代下企业财务管理创新浅谈[J].知识经济,2020,(04):95-96.

[6]梁砚波.互联网+时代下企业财务管理创新思考[J].财会学习,2020,(03):62+64.